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1. feladatsor

1l feladat
A cink-hidroxid molekulatdmege 99, tehét az 1,98 gramm meg-
felel 0,02 mélnak.
A reskcidegyenlet:

Zn/CH/,, + 2 HNO, = Zn/N03/2 + 2 Hy0

Zn/N03/2 + x Hy0 = Zn/N03/2.xH20. % pont
A kiindulési 0,02 mé1 Zn/OH/,-bél 0,02 mél Zn/NOs/,.xH,0
vdlik ki, melynek timege 5,94 gramm.
A 86 molekulatimege: %:%%, = 297. 3 pont
A Zn/N03/2 molekulattmege 189; tehét a kristdlyvizre:

297 - 189 = 108 jut, amely megfelel 6 mél

viznek /’%§§/, vagyis a vegyllet képlete:

i B 8 - 2 pont
Usszesen: 8 pont
2. feladat
a/ 1,670 g em™? 75,07%
1,665 g em™> 74, 64%

0,005 g cm™ slirilségkiilénbség- 0,43% killdnbség
nek megfelel

0,002 g em™> " - X
x = 0,17% kiildnbség
Tehdt az oldat 74,64 + 0,17 = 74,81 itluegszdzelékes
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b/ NH4 +CH = rm3 + nzo 1 pont
! NH, + H.0" = NH,* + H,0 1 pont
b/ 1 kg 20 tdmeg ¥-os oldatban 200 g H,SO, van. % % 4 -
100 g 1,667 g cm™° siriségd oldatben 74,81 g H,S0, COHT + g0t = 21,0 3 sk
" " L] 00 -
3£ . 2 = /Az ionegyenletek felirésa H'-ionnal
= ldat
S is elfogadhaté!/ Osszesen: 11 pont
ennek térfogata, v = i? 7= 160,4 cm3 }
A viz mennyiségének szémitésa: . feladat
1C00 g oldat, higitott |
- Cd 5 * 2,502 = 2CO2 + H20 - C?Hz = x mél 1 pont
267,3 & 52304-01dat, eredetiy 1000 -267,3 = 732,7 g viz. >
732,7 g viz = 732,7 cm’ viz e C%ﬂa + 50, = SCO2 + 4}{20 03“8 = y mél 1 pont
Tehét 16Q,4_cm> 1,667 g em™> slrlségl H,S0,-oldatot Calty g + 7,50, = 500, + SH0 Cty = 2 mal o
> vi 6 pont
é 22 vizet kell elegyiteni. pon
* Hfaltl ° Kezdetben:
Usszesen: 10 pont Jo4roo 3
' n = fr = o 0021 - 2,5 méledy x+y+z = 2,5 /1/
8,314m’ Pa 293K :
" .K L
!. feladaf- m61 3 pont
a/ Usszesen volt 20.0,512 = 10,24 millimél H,SO,. A NeOH_51dat Az égéstermékekre 300°C-on:
kdzbmbysitett 22,6.0,195 _ 2,20 mmél kénsavat, az NH.‘,’-val n, = % = 19,25 mél =p 3x + Ty + 10z = 19,25 /2/
reagélt 10,24 - 2,20 = 8,04 mmél kénsav. 2 pont 2 pont
8,04 mmél kénsav 16,08 amménidval reagél, ami Az égéstermékeket 20°C-ra lehilitve:
ugyanennyi mmél NH4N03-D61 keletkezik. 2 pont ny = % =9,5m6L o) 2x + 3y + 52 = 9,5 /3/ 2 Goht
2,0 ki ékben 1,286 g NH,NO
1 mél NH;HO;,’ 80,0 g ,09%3 g keverékbe 4N05 N/, 724, 73/ megolddsa:
- " " X
16,08,10 x,8 100 g o B ot i
X, = 1,286 g X, = 61,4 g y = 0,75 mél
3 pont’
A vizegélt Pdti-sé tehdt Ql-.&.é@ NH4NU.5-O‘L és z = 1,25 mél
38,6% CaCOy-ot tertslmazott. 4 pont Eredetileg 2,5 mél keverék volt, tehdt:
o CH, : 20 %
03}!8 : 30 tf% 2 pont
CgHy0: 50 tr% Osszesen: 15 pont



5.

A 4. feladat R értékének alkalmazésa nélkill is megoldhaté.
Ilyen megoldds lehet a kivetkezé:
Induljunk ki 100 mél gézelegybsl.
Adott térfogatban 3,045.10° Pa nyomést fejt ki 100 mél géz

45,85.105 Pa o » x mél géz
11,57.10° Pa » - y mél géz.

A 45,85.10°Pa 20°C-ra étszémitva /feltételezve, hogy a
viz g6z marad/: 23,445.10°Pa.

x.= 770 m6l /CO, + H,0/

Y = 380 mél /002/.
Tehét 770 - 380 = 390 mél viz képzbdik /ennek térfogata
20°C-on 22 cms, elhanyagolhaté/.
A hérom egyenlet:

x +y+2z =100 X = C2H2 mélszéma
2x + 3y + 5z = 380 ' y = 0338 mélszéma
x + 4y + 5z = 390 z =

05H10 mélszdmg
Az egyenletek megolddsa:

x =20, y =30, z = 50.

feladat

Hiba: az oxidéciés-szém véltoz&sok nem egyeznek. Ennek oka,
hogy két egyenletet vontunk 8ssze:

. _ x
a6 H +2Mn0," +5H,0,=2Mu°" +5 0, + 8 Hy0

és a 2 3202 = 0, + 2 H,0
egyenleteket adtuk 8ssze. Tehdt az 0, egy része nem a Mn0,~

oxidécié jébél, hanem a H,0, bomlésébsl /diszproporcié/

szdrmazik.
Usszesen: 8 pont

6. feledat

Szilédrd fézis: PbSO4 2 pont
Oldatfézis: / Na*, Mg2*, Fe’', C1°, FeCly, CH,COCH, CH,CO0T,
2~ - &~ - +
$0,%", H4P0,, HyPO,”, HPO}", H,CO,, HCO,™, H'/aq.
7 pont

‘Gézfézis: CO, 2 pont

Usszesen: 11 pont

1. feledat
a/ A CusS0,-oldat elektrolizisekor a katédon réz vélik ki,

az anddon pedig oxigéngéz fejlédik:

o +2e” — Cu

20H™ = 2¢° —> H,0 + 1/2 0, 2 pont
Az oldatban cstkken a Cu*-ion és né a ﬁ*’ion koncent-
rdcié. Ugy is mondhatjuk, hogy csidkken az oldott réz-
szulfét koncentrdcioja és n6 a kénsav koncentréciéja. Az
oldat tbmege a kivdlt réz és oxigén t¥megének bUsszegével
ardnyosan cstkken, az oldott CuSO4 t8mege a kivélt Cu
ttmegének arényéban csbkken.

Eredetileg 8 ¥-0s volt az oldat, a cstkkent koncentrécid:

8 - Qf%% =6 tﬁmegszézalék.' ‘ 2 pont
A kivdlt réz mél jainsk szémét Jjeldljik x-szel:
10C g oldatban legyen 6 g CuSO4
100-x/64+416/ g *  80-x.160 g CusO,

x = 0,129 mél Cu®*-ion. 4 pont




b/ & Nazso4—oldat elektrolizisekor a katédon hidrogén, az
andédon oxigén fejlédik:
2 H + 27— H,
20H'-2e—)H20+1/2 0, 2 pont
Az 0ldatbdl eltévozé ary agokmennyiségi ardnye meg-
egyezik a H,0 Ssszetételével. Az oldat tehdt tSmé-
nyebd lesz, az eredeti tdménység 25%éval, vagyis
Nazso4-fé nézve 10 tdmegszézalékos lesz.
Az elbomlott iiz mél jaingk széma:
/1000 - x / = 80 = 100 : 10

x = 200 g viz

Tendt elbomlik 11,11 mél /298 / H,0. " 4 pont

¢/ 1 mél Cu levdlasztéséhoz ugysnannyi tslt ésmennyiség
szllkséges, mint 1 mél viz elbont&sdhoz. Azoncs &ram-
erlsaég esetén tehét a Na2804-01dat. elektrolizise:

G435 = B6.l26=suer tobb id6t igényel. 3 pont

Osszesen: 17 pont



